

**2020-ലെ കേരള അവശജന പരിപാലന സംഘങ്ങളുടെ
നിയന്ത്രണ സംരക്ഷണ ബിൽ**

(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ, എം. എൽ. എ. നോട്ടീസ് നൽകിയത്)

2020-ലെ കേരള അവശജന പരിപാലന സംഘങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണ സംരക്ഷണ ബിൽ

(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ എം. എൽ. എ. നോട്ടീസ് നൽകിയത്)

സംസ്ഥാനത്ത് ആകമാനമുള്ള അവശജന പരിപാലന സംഘങ്ങളുടെ (പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സൊസൈറ്റി) പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അവ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന ഒരു ബിൽ

പീഠിക.—സംസ്ഥാനത്താകമാനം പ്രവർത്തിക്കുന്ന അവശജന പരിപാലന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ (പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സൊസൈറ്റി) പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും അവിടങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന അനാരോഗ്യകരമായ ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ തടയുന്നതിനും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥിരമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അവ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയാണ്. ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ 70-ാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന പ്രകാരം ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു:—

1. ചുരുക്കപ്പേരും വ്യാപ്തിയും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്ടിനെ “2020-ലെ കേരള അവശജനപരിപാലന സംഘങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണ-സംരക്ഷണ നിയമം” എന്ന് പേര് വിളിക്കാം;

(2) ഇതിന് കേരള സംസ്ഥാനം മുഴുവനും വ്യാപ്തിയുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്;

(3) കേരള സർക്കാർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനംമൂലം നിശ്ചയിക്കുന്ന തീയതി മുതൽ ഈ നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. നിർവ്വചനങ്ങൾ.—ഈ നിയമത്തിന്റെ സന്ദർഭം മറ്റുവിധത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടാത്തപക്ഷം,—

(എ) “സർക്കാർ” എന്നാൽ കേരള സർക്കാർ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ബി) “നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടത്” എന്നാൽ ഈ ആക്ട് പ്രകാരം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ചട്ടങ്ങളാൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടത് എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(സി) “വകുപ്പ്” എന്നാൽ ഈ ആക്ടിലെ ഒരു വകുപ്പ് എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ഡി) “വിജ്ഞാപനം” എന്നാൽ ഈ ആക്ട് പ്രകാരമുണ്ടാക്കിയ ചട്ടങ്ങൾ മൂലം നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ട ഒരു വിജ്ഞാപനം എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ഇ) “അവശജനവിഭാഗം” എന്നാൽ പരസഹായം കൂടാതെ ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്തവരും, മാരക രോഗികൾ, പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവർ, അനാഥർ, നിസ്സഹായർ, തുടങ്ങിയ ജനവിഭാഗങ്ങൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എഫ്) “സംഘങ്ങൾ” എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രകാരം അവശരായവരെ താമസിപ്പിച്ചും വീടുകളിൽ എത്തി ശുശ്രൂഷിച്ചും പരിചരിച്ചും വരുന്ന സംഘങ്ങൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(ജി) “അതോറിറ്റി” എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്താകമാനമുള്ള അവശജന പരിപാലന കേന്ദ്രങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി ഈ ആക്ടിലെ 3-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം രൂപീകരിക്കുന്ന അതോറിറ്റി എന്നർത്ഥമാകുന്നു;

(എച്ച്) “ജില്ലാതല അതോറിറ്റികൾ” എന്നാൽ ഓരോ ജില്ലയിലേയും അവശജന പരിപാലന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണങ്ങളും സംരക്ഷണവും നൽകുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ജില്ലാതല അതോറിറ്റികൾ എന്നർത്ഥമാകുന്നു.

3. കേരള അവശജന പരിപാലന നിയന്ത്രണ സംരക്ഷണ അതോറിറ്റിയുടെ രൂപീകരണം.—സർക്കാരിന് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി നിർദ്ദേശിക്കാവുന്ന തീയതി മുതൽ പ്രാബല്യത്തോടു കൂടി സംസ്ഥാനത്താകമാനമുള്ള അവശജന പരിപാലന കേന്ദ്രങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനുമായി “കേരള അവശജന പരിപാലന നിയന്ത്രണ സംരക്ഷണ അതോറിറ്റി” എന്ന പേരിൽ ഒരു അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

4. ബോർഡിന്റെ ആസ്ഥാനവും അധികാരങ്ങളും.—(1) ബോർഡ് സർക്കാർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിലൂടെ “16” അംഗ ഭരണസമിതിയെ നിയമിക്കേണ്ടതാണ്.

(2) ബോർഡിലെ അംഗങ്ങൾ

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ നിയമസഭാ സാമാജികരിൽ നിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം നൽകുന്ന “4” അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്;

(ബി) ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരിൽ നിന്നും സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം നൽകുന്ന “2” അംഗങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്;

(സി) സർക്കാർ നാമനിർദ്ദേശം നൽകുന്നതും പാലിയേറ്റീവ് മേഖലയിൽ കുറഞ്ഞത് 5 വർഷമെങ്കിലും പ്രവർത്തിച്ച ഒരു പ്രവർത്തകനും ഒരു പ്രവർത്തകയും അംഗമായി ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്;

(ഡി) സംസ്ഥാന സാമൂഹ്യക്ഷേമ ഡയറക്ടർ;

(ഇ) സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ;